



**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОТАЮЩИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ
И В ОРГАНИЗАЦИЯХ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗА ИЮНЬ 2023 ГОДА**

В январе-июне текущего года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников предприятий и организаций области, по оценке, составила 42360,1 рубля и увеличилась против соответствующего периода прошлого года на 15,8%. Размер реальной среднемесячной заработной платы, рассчитанный с учетом роста потребительских цен, в январе-июне 2023 года увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8,7%.

В июне 2023 г. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников предприятий и организаций области, по оценке, составила 46847,0 рублей и увеличилась против июня 2022 г. на 14,5%. Размер реальной среднемесячной заработной платы, рассчитанный с учетом роста потребительских цен, в июне 2023 г. по сравнению с тем же месяцем 2022 года увеличился на 10,8%.

По-прежнему сохраняется значительная дифференциация заработной платы работников, занятых в различных видах экономической деятельности.

Наиболее высокая заработная плата (свыше 64 тыс. рублей) в январе-июне 2023 г. отмечалась у работников финансовой и страховой деятельности, что в 1,5 раза выше среднеобластного уровня. Наиболее низкая заработная плата наблюдалась у работников предприятий по предоставлению прочих видов услуг – 22334,2 рубля, что ниже среднеобластного уровня на 47,3%.

У работников сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства среднемесячная номинальная начисленная заработная плата была выше среднеобластной на 16,4%, обрабатывающих производств – на 9,6% и составила в январе-июне 2023 г., соответственно, 49292,2 рубля и 46444,5 рубля. В строительстве она сложилась ниже среднеобластного уровня на 14,1% и составила 36372,8 рубля.

Среднемесячная заработная плата работников образования составила 37419,9 рубля, в области здравоохранения и предоставления социальных услуг – 37212,3 рублей и была ниже среднеобластного уровня, соответственно, на 11,7% и на 12,2%.

По состоянию на 1 августа 2023 года в области имели место факты несвоевременной выплаты заработной платы. Суммарная просроченная задолженность по заработной плате работникам организаций области по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составила 15,4 млн. рублей и увеличилась по сравнению с 1 июля 2023 года на 11,6%. Количество работников, перед которыми имелась задолженность – 132 человека. Просроченная задолженность по заработной плате наблюдалась на предприятиях видов экономической деятельности: «Обрабатывающие производства», «Строительство» и «Управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе».